Vards

Uzvards
Skola Klase
Uzmanigi izlasi uzdevumus! Katra uzdevuma apvelc ar apliti vienu atbildi, kura, tavuprat, ir pareiza.
+3/-1 punkii
1. Aprékini 242—-42-0+24:(2+0:1-4) =
A 12 B 133 C 245 D 254 E cita atbilde
+3/-1 punkti
2. Kads skaitlis jaliek burta vieta, lai vienadiba 24:a =a: 6 bitu patiesa?
A2 B 6 C 12 D 24 E nevar noteikt
+3/-1 punkiti

3. Helga uz lapas uzzimgja figiiru, kas sastav no diviem taisnstiiriem, bet tad tai netiSam uzpil&ja
ievarfjums. Nosaki, cik riitinu ir uzzimétajai figtrai!

A0 B 17 Cc 21 D cits skaits E nevar noteikt
+4/-1 punkti
4. Aprekini iekrasotas figtras perimetru, ja katra kvadrata perimetrs ir
8 cm un kvadratu kopigas dalas AB garums ir puse no kvadrata malas
garuma. A
B
A 14 cm B 16cm C 56cm D 64 cm E cits variants
+3/-1 punkti

5. Visi skaitla 12 dalamie atrodas taisnstiir, bet visi skaitla 12 dalitaji atrodas apli. Kura laucina

atrodas skaitlis 1?
N

A laucina K B laucina L C laucina M D laucina N E nevar noteikt

+4/-1 punkti

6. Cik trijstiiri redzami Zimgjuma?

A4 B 6 C 8 D 10 E cits variants




Matematikas konkurss 4. klasem ,,Tik vai ... Cik?” 1. karta

+4/-1 punkti

- o o1
7. Kuros zim&jumos ir iekrasota tiesi 5 no klavas lapas?

E cits variants

Al, 2,3 B 1.

+5/-2 punkti

8. Naturalie skaitli X un y ir tadi, ka ir patiesa vienadiba 3-Xx+5-y=21. Kur§ no dotajiem
apgalvojumiem ir patiess?

A x=3uny=2 B y<5 C x>7 D x+y<4 E x>y

+5/-2 punkti

9. Katra riitina jaieraksta tiesi viens skaitlis no 1 Iidz 7 ta, lai abas rindas un kolonna ierakstito skaitlu
summas biitu vienadas. Visiem ritinas ierakstitiem skaitliem jabiit dazadiem. Kads skaitlis
atradisies * vieta?

2| | |

*

HEE

Al B 4 C5 D6 E 7

+3/-1 punkii

10. Diagramma attelots treSdiena uzgemto kilokaloriju

(kkal.) daudzums katra bérnudarza &dienreize. No 600
diagrammas nosaki, cik kkal. tika uzpemts
pavisam kopa! 500
A 1200 00
B 1300 < 300 1o
C 1400
D cits skaits 200 -
E nevar noteikt 100 4 I
0 |

brokastis otras pusdienas launags
brokastis
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Vards Uzvards
Skola Klase

Uzmanigi izlasi uzdevumus! Uzraksti ne tikai atbildi, bet ari savu spriedumu gaitu, veiktas darbibas un
parveidojumus! 1.-4. uzdevumda apvelc ar apliti vienu atbildi, kura, tavuprat, ir pareiza.

+3/-1 punkti

1. Aprekini! 20+15:(2-0+1+4)—-(2+0:1+3) =

A2 B 18 C 20 D cits skaitlis E nav iesp&jams aprekinat

+3/-1 punkti

2. Sniedzei 5 eiro. Vina savam 5 draudzeném katrai grib nopirkt Sokoladi, katra Sokolade maksa 80
centus. Par atlikuSo naudu vina sev plano nopirkt dazas lielkonfektes, kas katra maksa 30 centus.
Kads ir lielakais skaits lielkonfeksu, ko vina var nopirkt?

Al B 2 C 3 D 4 E cita atbilde

+4/-1 punkti

3. Sarmim ir caurspidiga mantu kaste, tas katras malas garums ir 3 dm. Vins kasté liek sp&lu
kluciSus, kuriem katras malas garums ir 1 dm. Zim&juma redzams, cik kluciSus vins jau ir salicis
kastg. Cik klucisi Sarmim vél jaieliek kastg, lai ta biitu pilna?

A 10 B 13 C 17 D 21 E 27

+4/-1 punkti

4. Skolas 4.a, 4.b un 4.c klases kabineta katra ir viena eglite. Visas tris eglités kopa skoléni ir
sakarusi 60 konfektes. Kada diena kads no 4.a klases eglites bija ap&dis 6 konfektes, no 4.b
klases eglites — 8 konfektes un no 4.c klases eglites — 4 konfektes. Tagad visas eglites ir palicis
vienads skaits konfekSu. Cik konfektes bija iekartas 4.b klases eglité pasa sakuma?

A 14 B 20 C 22 D 52 E cita atbilde

4 punkti

5. Séta stav automasina, kuras numura zimes pirmie divi cipari ir redzami, bet pédgjie divi ir aizputinati.
Kadi var bt §1s numura zZimes p&dgjie divi cipari, ja zinams, ka visu ciparu summa ir 7.

fTVC -20




4 punkiti

6. Aplit ieraksti mazako iesp&jamo skaitli, lai dota nevienadiba biitu patiesa.

14>20—Q

3 punkiti

7. Aizpildi visus tukSos apliSus!

5 punkti

8. Sarmai ir papira lapa, kuras garums ir 20 cm un platums 14 cm. No katra lapas stiira vina izgrieza
kvadratu, kura perimetrs ir 8§ cm. Kads ir iegiitas figiiras perimetrs?

6 punkti

9. Reiz satikas tris mafijas bosi — Abudabs, Bugivugs un Cepelins, lai apspriestu savus noziedzigos
nodomus. Uz tikSanos katrs bija uzvilcis savu milako uzvalku — stripainu, riitainu vai avenu krasas.
Neuzticoties nevienam, katrs no viniem bija azoté paslépis arT kadu no iero¢iem: pistoli, dunci vai
granatu. Ir zinams, ka
1) Pirmajam no mafijas bosiem, kam ir riitains uzvalks, patik liriskas dziesmas. Otrais no mafijas bosiem,

kam azote paslépta granata, ir 1saks par Abudabu.
2) Zem avenu krasas zaketes nav paslépta pistole un pistole nav ari pie Cepelina.
3) Abudaba milakais mizikas Zanrs ir Polu polka un vinam nemaz nepatik liriska miizika.
4) Cepelins un Abudabs ciest nevar dzivespriecigas, koSas vai gaiSas krasas. Vinu uzvalki ir tikai tumsos
(melns, briins, zils) tonos.
Noskaidro un ieraksti tabula, kads uzvalks ir katram mafijas bosam un kadu ieroci katrs no vipiem ir
paslépis azote!

lerocis Uzvalks

Abudabs
Bugivuds
Cepelins




Matematikas konkurss 4. klasém ,,Tik vai

Vards, uzvards

... Cik?”

3. karta

Skola

Klase

4 punkti

1. Aprékini un atbildi izsaki centneros!

260 kg—4c:5-2+%t:

3 punki

2. Tirgt liela muca ir skabéti kaposti. Pilnas kapostu mucas masa ir 144 kg. Kad pardevéja iztirgoja
treSdalu no kapostiem, tad mucas masa bija 104 kg. Kada ir tukSas mucas masa?

4 punkiti

3. Vienu kvadratu sadali 3 Cetrstiiros un no tiem saliec vienu taisnstiiri, kas nav kvadrats! Otru
kvadratu sadali 3 trijstiiros un no tiem saliec vienu taisnstiiri, kas nav kvadrats!

3 punkii

4. Uz kuru pusi griezas katrs zobrats, ja zobrats A griezas pulkstena raditaju kustibas virziena?

Tabulas atbilstosaja ritina ievelc v'!

B

C

D

E

F|1G

Pulkstena raditaju
kustibas virziena

Pretgji pulkstena raditaju
kustibas virzienam

2015. gada februari




Matematikas konkurss 4. klasem ,,Tik vai ... Cik?” 3. karta

4 punkti

5. Atrodi mazako skaitli, kuru dalot gan ar 4, gan ar 7 atlikuma iegist 3. Pamato, ka atrastais skaitlis
tieSam ir mazakais! (dpskatam tikai naturdlus skaitlus un 0.)

7 punkti

6. Uzraksti visus skaitlus, kuros nav citu ciparu ka tikai 2, 3, 4, 5, 6 un kuru ciparu summa ir 9!
Cipari skaitli nedrikst atkartoties. Pamato, ka tieSam esi uzrakstijis visus iesp&jamos skaitlus!

6 punkti

7. Skola pie sienas ir elektroniskais pulkstenis. Valentinam stundas sakas plkst. 08:30 un beidzas
plkst. 13:30. Cik miniites $aja laika skolas elektroniskaja pulksteni bija redzams vismaz viens
cipars 2?

2015. gada februari




Matematikas konkurss 4. klasem ,,Tik vai ... Cik?” 4. karta
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SKOIQ, KIBSE . . ..ottt e e e e e e ettt e e e e e e e ettt e e e e e e e e e e e raeeeea s

1. (2 p.) Nosaki burtu veértibas, ar kuru vienadibas ir patiesas!
x—(71-9) =520 9+7)-y=80

2. (2 p.) Kurs no zim&juma redzamajiem darzeniem (tomats, burkans, kiploks, paprika) ir

) VISVIEQIAKAIS? ...cvveveceeeie e D) vissSmagakais? ..........ccevvviieeiieriiieie e

3. (2 p.) Salidzini! (Tuksajos laucinos ieraksti >, <vai =)

p-2 1+p v-1 v:l

4. (2 p.) Kristaps, remont&jot masinu, atslédza tas akumulatoru. Kad vins to pieslédza atpakal, masinas
elektroniskais pulkstenis saka skaitit laiku no 00:00. Nakamaja diena plkst. 20:07 elektroniskais
pulkstenis radija 23:54. Cikos Kristaps pieslédza atpakal akumulatoru?

5. (3p.) Zim&juma redzama figiira ir salikta no sérkociniem. Kads ir lielakais skaits $adu figiiru, ko

var izveidot no 2015 s€rkociniem?

6. (4 p.) Lieldienu rita seSiem b&rniem kopgjais olu skaits bija 4*. Visiem bérniem bija vienads skaits
olu. Kads cipars var bt * vieta? Atrodi visas iespéjas un pamato, ka citu nav!

7. (3 p.) Kravas masina nedrikst parvadat vairak ka 15 tonnas. Tai no ripnicas uz bivlaukumu ir
jaaizved 4 betona bloki, kuru masas ir 6 t, 8 t, 8 t un 8 t. Kads ir mazakais braucienu skaits no
ripnicas uz buvlaukumu, kas masiai javeic? Pamato, kapéc to nevar izdarit ar mazak
braucieniem!

8. (5p.) Vitalijam ir zils un dzeltens aplitis. Vins tos grib nolikt katru sava riitina ta, lai zilais aplitis
biitu par vienu rindu augstak neka dzeltenais aplitis (tiem ne obligati jabat vienam virs otra). Cik
dazados veidos Vitalijs to var izdarit?

2015. gada aprili



Matematikas konkurss 4. klasem ,,Tik vai ... Cik?” 4. karta

7 . .
9. (4p.) Iekraso 18 no dota kvadrata! Kada dala palika neiekrasota? ...............
Cik m? palika neiekrasoti, ja kvadrata malas garums ir 6 m?
10. (4 p.) Zim&juma redzamas tris dazada izméra rinka linijas. Mazakas rinka linijas radiuss ir 1 m. Cik
metru gara ir bieza melna linija?
)
N
000N
11. (6 p.) Tris gliemezu A, B un C marSruts no starta lidz finiSam attélots zim&juma. Gliemezis A
marsrutu veica 101 mintte, bet gliemezis C to izdarfja 95 mintites. Gliemezi parvietojas vienada
atruma un pa vienas rutinas diagonali tie parvietojas 5 mintites.
1) Aizpildi tabulu!
Vienibu skaits gliemezu
Vienibas marSruta A
A B C
. 1 7] )%
Horizontali j:g B ; \/ 2 /| \ I | g
Vertikali w P
Pa diagonali C | | | | | Z
2) Cik miniit€s marsrutu veica gliemezis B?
Atbilde. Gliemezis B marsrutu veica .............. miniites.
12. (4 p.) Anita ar savam draudzeném no vienadam krizém dzéra t&ju. Anita t&jai pievienoja "

. : 3 . : . 2 _.
tejkarotes cukura, Daiga — 2 tejkarotes cukura, Inese — 1 tgjkaroti cukura, Dace — 7 tejkarotes

cukura un Jana — % tejkarotes cukura.
1) Attelo  dotos datus stabinu 2) Cik daudz cukura tika piebérts visbiezak?

diagramma!

1 3) Cik draudzenes piebéra t&jai ne vairak ka % tejkarotes

cukura?

Draudzenu skaits

4) Cik daudz cukura t&jai piebéra ta draudzene, kuras t&ja bija
3 vissaldaka?
b 1

=] o

Tgjkarotes




